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1.Περιγραφή του διαθέσιμου εξοπλισμού
Για τις ανάγκες της άσκησης αντί ενός πλήρους μεταλλικού κυλινδρικού κελύφους, διατίθεται μία 
λεπτή κυλινδρική τομή, κάθετη στον άξονα του κυλίνδρου σε μορφή κυκλικού δίσκου. Στο κέντρο 
συμμετρίας του δίσκου τοποθετείται θερμαντικό στοιχείο και στην περιφέρειά του κατάλληλη διάταξη 
απαγωγής θερμότητος από χάλκινο σωλήνα κυκλοφορίας ρεύματος νερού στην περιφέρεια του 
κυκλικού δίσκου. Ο δίσκος είναι κατάλληλα μονωμένος τόσο στην περιφέρειά του, όσο κυρίως σε ολη 
την έκταση των παράπλευρων επιφανειών του από το περιβάλλον όπως φαίνεται στο σχήμα 2,  ώστε 
να ελαχιστοποιηθούν οι θερμικές του απώλειες,  με αποτέλεσμα το θερμοκρασιακό πεδίο που 
αναπτύσσεται να είναι δυνατόν κατά προσέγγιση να θεωρηθεί ακτινικό. Σε ακτίνες 2.0, 3.5, 5.0, 6.5 
καί 8.0 cm απο το κέντρο συμμετρίας του δίσκου προσκολλώνται θερμοζευγη τύπου «Κ» όπως 
φαίνεται στό σχήμα 1 που με την βοήθεια πολυκαναλικού μεταγωγέα (μεταγωγικός διακόπτης 
θερμοζευγών) επιτρέπουν την μέτρηση θερμοκρασίας στις δεδομένες θέσεις με την βοήθεια ψηφιακού 
θερμομέτρου.     
Η πειραματική διάταξη διασύνδεσης των συσκευών όπως φαίνεται στο σχήμα 3 περιλαμβάνει τον 
κυκλικό δίσκο μέσα στο μονωτικό του κέλυφος που θερμαίνεται  με την βοήθεια του θερμαντικού 
στοιχείου που τοποθετείται στο κέντρο του. Το μεγαλύτερο ποσό της παραγόμενης θερμότητας Joule 
μεταδίδεται ακτινικά προς την περιφέρεια του δίσκου, από όπου απάγεται με την ροή του ψυκτικού 
μέσου. Ο χάλκινος σωλήνας προσαγωγής νερού στο κυλινδρικό κέλυφος συνδέεται με την βοήθεια 
ευκάμπτων  πλαστικών σωλήνων με την εξοδο της αντλίας. Η είσοδος της αντλίας συνδέεται μέσω 
αντεπίστροφης βαλβίδας  με την έξοδο του ροομέτρου, η είσοδος του οποίου αναρροφά νερό από το 
δοχείο του ψυκτικού νερού. Για την μέτρηση των θερμοκρασιών εισόδου-εξόδου του ρεύματος ψύξεως
του κελύφους χρησιμοποιούνται θερμοζευγη τύπου «Κ» που παρεμβάλλονται σε ειδικά παρεμβάσματα
στους ελαστικούς σωλήνες.
Οι αγωγοί του θερμαντικού στοιχείου στο κέντρο του κυλινδρικού κελύφους συνδέονται εξωτερικά 
μέσω τής μετρητικής αντίστασης 1.00 Ω και των βολτομέτρων και αμπερομέτρων με το τροφοδοτικό 
VARIAC. Οι ακροδέκτες της αντλίας συνδέονται με την έξοδο του τροφοδοτικού ρυθμιζόμενης τάσεως
εξόδου.












